

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 6 Noiembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Inutilitatea iluziilor!

Alb-albaștrii sub lupă - Craiova – FCSB 1-1

sport / 4

Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj, participant activ la un simpozion regional dedicat Securității și Sănătății în Muncă



În perioada 29.10.2024 - 31.10.2024 Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) Dolj a participat la simpozionul re-

gional, organizat la Târgu Jiu, în contextul "Săptămânii Europene pentru Securitate și Sănătate în Muncă". Tema prin-

cipală a simpozionului a fost "Locuri de muncă sigure și sănătoase: Securitate și Sănătate în Muncă în era digitală".

pagina **2**

ACTUALITATE

INSIDII

Inutilitatea iluziilor!

MIRCEA CANȚĂR

Cine își imaginează că Donald Trump sau Kamala Harris ar putea fi ca președinte al SUA, pe gustul Moscovei, se înșeală amar. Și asta se știe bine la Kremlin, unde schimbarea cursului rusofob, în evaluarea lui Serghei Lavrov, șeful diplomației ruse, nu are nici o perspectivă. La rândul său Dmitri Medvedev, vicepreședintele Consiliului de Securitate al Rusiei, extrem de excentric în declarații, a considerat într-o postare, pe Telegram, că afirmațiile lui Trump despre încheierea rapidă a războiului din Ucraina și o relație bună cu Rusia, drept banalități. „**Alegerile nu vor schimba nimic pentru Rusia deoarece candidații reflectă pe deplin consemne bi-partizane, că țara noastră trebuie învinsă(...). Nu se poate opri războiul. Nici într-o zi, nici în trei zile, nici în trei luni. Și dacă Donald Trump**

încearcă asta cu adevărat ar putea fi noul JFK”. Sigur, orice abordare pe această temă este prematură și de altfel războiul din Ucraina nici n-a fost o temă precumpănitoare de campanie, cum n-a fost nici cel din Orientul Mijlociu, pentru nici unul din competitori. Când a venit vorba de Ucraina, de pildă, Kamala Harris a spus că „suntem alături de această țară”, ceea ce nu înseamnă nimic altceva decât continuarea susținerii războiului. Este adevărat că aderarea Ucrainei la NATO a fost printre obiectivele planului „de victorie” pe care l-a dezvăluit Zelenski, înainte ca Biden să părăsească mandatul de președinte. Luni, mai multe agenții de securitate americană – Biroul directorului de informații naționale, Biroul federal de investigații, Agenția de securitate cibernetică și securitatea infrastructu-

rii-, au lansat o declarație comună privind interferențe străine, în special din Rusia și Iran în alegeri, menite să submineze încrederea în integritatea alegerilor și să alimenteze diviziunile dintre americani. Și asta în condițiile în care sondajele de opinie au semnalat o competiție extrem de strânsă, cum nu s-a mai văzut. Două provocatoare voci în politica externă, John Mearsheimer, de la Universitatea din Chicago și Jeffrey Sachs, de la Universitatea Columbia, doi titani intelectuali, au făcut referiri la statul profund, alias complexul militar-industrial, cu influențele sale asupra politicii externe. Se consideră că a doua zi după ce noul președinte va depune jurământul, burocrăția nealesă a guvernului va continua să se comporte ca și cum nimic nu s-ar fi întâmplat. În privința lui Donald Trump,

Moscova știe că acesta nu-și ține întotdeauna promisiunile și că ostilitatea Washingtonului nu va fi înlăturată. Oricum, sprijinul lui Elon Musk, Robert Kennedy, Tucker Carlson și alți câțiva, pentru Donald Trump, s-ar putea resimți, în demersurile acestuia, dacă revine la Casa Albă. Mai complicate par lucrurile pentru UE, care în cazul revenirii lui Donald Trump la Casa Albă, s-ar putea aștepta la gesturi pe care le-a mai trăit. Numai că lumea se schimbă. Joi 7 noiembrie a.c. „cei 27” vor avea un prim dialog în cadrul unei cine la Budapesta, înainte de a se întâlni a doua zi pentru un summit al șefilor de stat și de guvern dedicat competitivității economiilor lor. Puțini dintre ei ar fi dispuși să salute o victorie a lui Donald Trump. Pe care a pariat în schimb... Viktor Orban, pregătind sticlele de șampanie.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj, participant activ la un simpozion regional dedicat Securității și Sănătății în Muncă

În perioada 29.10.2024 - 31.10.2024 Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) Dolj a participat la simpozionul regional, organizat la Târgu Jiu, în contextul “Săptămânii Eu-

ropene pentru Securitate și Sănătate în Muncă”. Tema principală a simpozionului a fost “Locuri de muncă sigure și sănătoase: Securitate și Sănătate în Muncă în era digitală”.

Evenimentul se organizează anual sub coordonarea Agenției Europene pentru Securitate și Sănătate în Muncă (EU-OSHA), fiind implicate în organizarea acestuia toate statele membre ale Uniunii Europene. În cadrul acestui eveniment, inspectorii de muncă ai ITM Dolj, din cadrul compartimentului de Securitate și Sănătate în Muncă au susținut lucrări tematice: Echilibru între evitarea izolării sociale și asigurarea intimității la amenajarea unui spațiu de lucru; Fenomenul de Burn-out-ul (epuizarea profundă) în era digitală. De asemenea, au fost dezbătute și alte teme de interes ce au vizat aspecte

privind: Impactul digitalizării asupra sănătății angajaților - modul în care digitalizarea influențează sănătatea mentală și fizică a angajaților, de la efectele lucrului în fața ecranelor la riscurile asociate telemuncii; Noi riscuri și soluții de securitate cibernetică - digitalizarea crește și vulnerabilitatea la atacuri cibernetice, iar companiile trebuie să ia măsuri pentru a proteja atât datele, cât și angajații implicați în procesele digitale; Reglementări și conformitate - necesitatea ca angajatorii să respecte noile reglementări legale referitoare la telemuncă și sănătatea angajaților în mediul digital; Educația și formarea anga-

jaților- necesitatea pregătirii angajaților pentru a utiliza în siguranță tehnologia la locul de muncă, inclusiv conștientizarea riscurilor și măsurilor de protecție.

Organizare ireproșabilă

Scopul principal al dezbaterilor a fost acela de a promova siguranța și sănătatea la locul de muncă, de a crește gradul de conștientizare cu privire la riscurile profesionale și de a încuraja bunele practici pentru prevenirea accidentelor și a bolilor profesionale. “Au fost dezbătute foarte multe probleme, cu un impact puternic în ceea ce privește Securitatea și Sănătatea în Muncă, atât asupra angajatorilor, cât și a salariaților. A fost o organizare ireproșabilă, felicitări ITM Gorj și inspectorului - șef George Octavian Romanescu. Aceste simpozioane au un rol extrem de important, având la bază exemple de bune practici și unde sunt dezbătute aspecte legislative noi, astfel încât problemele specifice să fie tratate unitar”, a precizat Cătălin Mohora, inspector - șef al ITM Dolj.



Duță Dan Viorel anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „**Împădurirea terenurilor din extravilanul comunei Vela, județul Dolj, beneficiar Duță Dan-Viorel**” propus a fi amplasat în extravilanul loc. Știubei, UAT Vela, jud. Dolj, terenuri intabulate sub Nr. cadastrale **30785, 30786, 30787, 33394**.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr.1 și la sediul titularului proiectului **-Duță Dan Viorel-** din loc. Știubei, comuna Vela, județul Dolj, în zilele de luni până joi între orele 8,00 - 16,00 și vineri între orele 8,00 - 14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr.1.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj

STOP
EXPLOATĂRII
copiilor prin muncă!

119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj

STOP
violenței
asupra copilului!

119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 6 Noiembrie 2024

Semnătura:.....

Alb-albaștrii sub lupă - Craiova – FCSB 1-1

La solicitările cititorilor, Cuvântul Libertății reia rubrica „Alb-albaștrii sub lupă”, primul număr fiind dedicat derby-ului cu FCSB, terminat 1-1, duminică seara, pe „Ion Oblemenco”.

L. Popescu – E portarul titular, care conferă încredere echipei și care a salvat echipa în multe situații. E adevărat că are probleme la ieșirile pe centrări, din pricina înălțimii, dar compensează cu multe alte calități. Greșește rar, dar orice portar mai comite erori, ales sale nu sunt monumentale, nu este nici pe departe un gafeur. Putea să facă mai mult la faza golului, a fost destul de superficial. A avut însă alte intervenții salutare. Merită să fie motivat și cu alte convocări la echipa națională. Și cota sa pe transfermarkt este una în creștere, a ajuns la 1,7 milioane de euro, fiind depășit numai de Mitriță, Cicăldău, Screciu și Ivan.

Vlădoiu – De 8 ani este tot promisiune, speranță, dar dezamăgește constant. Cele mai bune prestații ale sale au fost în meciurile cu Seps și cele la echipele la care a fost împrumutat. E evident că nu te poți baza pe el dacă vrei să-ți construiești o echipă puternică. În primăvară și-a dat autogol cu FCSB, acum a fost eliminat, ambele „reușite” în prima repriză. Pe vremuri era bănuț de blat. Numai la victoria noastră cu 2-0 de Paște nu a jucat, probabil și atunci ar fi pregătit o „surpriză”. După galbenul luat la Tănase, l-a atacat naiv din spate pe Tavi Popescu, deși Baiaram era și el în zonă și faza a fost la 70 de metri de poarta Craiovei.

Maldonado – Îi luase Bărligea prim-planul la ocazia din debutul meciului, dar l-a împins bine cu corpul în cele din urmă. Dacă îl atinge Șut la acel duel în careu în repriza secundă, atunci e penalty, deși cei care decid n-au văzut contact. A avut noroc pe final, cu acel ofsaid minuscul, fiindcă hențul său în careu însemna probabil o înfrângere. Ca stoper începe să fie tot mai nesigur, dar s-a descurcat ceva mai bine ca fundaș dreapta. Are calitate defensivă, provenind din stoper, a mai jucat fundaș dreapta, mai ales în sistem cu 3 fundași. Agresiv, dar nu suficient de puternic, posedă viteză destul de bună de reacție, s-a constatat și la faza din care inițial văzuse „galben” și apoi VAR a decis că de fapt trebuia eliminat adversarul său.

Badelj – N-a reușit interceptia la faza deschiderii scorului, probabil că trebuia să de ducă pe piciorul drept, dar nu a avut încredere, deși nu e el principalul vinovat la acea fază. Trebuie să i se ofere încredere în continuare, nu este sub nivelul celorlalți stoperi,

dar are marele avantaj al tineretii și are și calități indiscutabile. De asemenea, este extrem de determinat. Parcă avea mai mult curaj când a debutat, chiar dacă la urcările în ofensivă uneori exagera cu riscul și pierdea mingea.

Bancu – Degeaba se lamenta după golul marcat de oaspeți, el trebuia să plece cu Miculescu, așa cum trebuia să plece și cu Dennis Man, în alt meci în care FCSB a deschis scorul în Bănie tot pe o pătrundere din dreapta în careu, în diagonală, în spatele stoperilor. Nu mai are aportul ofensiv pe care-l avea în trecut, mai ales când îl găsea Pigliacelli cu acele lansări. Și acum a avut o pătrundere interesantă, dar după ce nu i-a ieșit un șut cu dreptul în prima repriză, nu a mai avut încredere să tragă și i-a pasat lui Bană. Rămâne cel mai bun fundaș stânga român, iar din Superliga își dispută supremația cu Radunovic. E căpitanul echipei, dar nu e un lider, nu are ce este nevoie pentru a fi lider. Din 2013 și până acum, numai Pleșan, Brandan și Zlatiniski au avut spirit de adevărați căpitani.

Ndong – Când intră pe parcursul meciurilor arată ceva, te face să spui că ar merita mai multe minute, dar când e titular, începi să-l regreti pe Bancu. De data asta nu prea a intrat bine, s-a penetrat ușor banda lui.

Oshima – Se agită permanent, pare că este în joc, dar nu ajută echipa. „Mult zgomot pentru nimic”, cam aceasta ar fi caracterizarea sa. Nu are pasă lungă, nu are șut, nici foarte bun defensiv nu pare să fie. Aleargă mult totuși, de multe ori inutil. În loc să-l blocheze pe Tănase la ocazia din repriza secundă, el s-a retras spre linia porții, se vede că nu a jucat fotbal când era mic în Japonia natală. Deși e laborios, dedicat, are mai puțină viziune decât compatrioții trecuți prin campionatul nostru, Seto și Sota.

Anzor – Deși este prieten cu mingea, nu aduce atât de mult în joc cât se așteaptă de la el, ar trebui să fie mai percutant, mai agresiv. Nici nu e clar pe ce post dă randamentul mai bun, în fața apărării, ca inter, al doilea mijloc central, etc. Înainte de a se accidenta se afla într-o formă destul de bună, dar nimic ieșit din comun. Nu e destul de decis, are ezitări, așa cum a fost și pe final când nu a ieșit să facă „presing de întămpinare” (pleonasmul e citat din Ilie Dumitrescu) la centrarea lui Șut și s-a ajuns la dictarea aceluși penalty, anulat apoi de poziția de ofsaid a lui Luis Phelipe.

Screciu – Golul oaspeților a plecat de la neghiobia lui, Tavi Popescu l-a deposedat ușor. Înainte de accidentare, Screciu știa

că nu trebuie „să se bage la speciale”, acum, când e mult sub nivelul pe care-l avea când devenise titular la națională, a „căzut în păcat”. Mai bun ca stoper, deși la națională evolua bine în fața apărării. Mai are nevoie de timp ca să revină la forma de acum un an.

Cicăldău – E evident că nu este aproape de nivelul său maxim (deși nu mai știm care ar fi acela acum), dar în același timp e clar că a adus multă calitate la mijloc. Calitate care ne lipsea. N-a bătut perfect penalty-ul, a fost anticipat de Târnovanu, n-a tras nici la colț, dar i-a dat înălțime mingii și a trimis și suficient de tare. A fost o descătușare pentru el și s-a observat și în modul cum a celebrat reușita. N-a uitat probabil că mai ratase un penalty cu FCSB, la Giurgiu, atunci și-a luat elan scurt și i-a tras în stânga lui Vlad, care a anticipat direcția. Așteptăm să fie din ce în ce mai bun de la meci la meci și să crească și din punct de vedere fizic, fiindcă uneori dă senzația că se sufocă și nu mai este în joc.

Baiaram – A avut o reluare cu capul peste poartă în prima repriză, a fost mai asumat, mai responsabil ca în ultima perioadă. Poate a învățat ceva din huiduile pe care le-a încasat sau din neconvocarea la naționala de tineret. Când începuse să intre și mai bine în joc și să-l domine pe Pantea, a fost schimbat. Dacă nu a fost pe motiv de oboseală, ci pe motiv de Mitriță, mare gafă a lui Gâlcă. Trebuie să fie mai concentrat, fiindcă are momente în care irită tribunele cu neatențiile sale, de aici și fluierăturile la adresa lui în unele meciuri. De asemenea, are acel stil „dezlănat”, la fel ca Andrei Ivan, de aici și adversitatea uneori nemeritată de care are parte. A scos din nimic acel penalty, a trecut de Pantea, apoi a profitat de alunecarea lui Baba Alhassan. Fault indiscutabil.

Paradela – Cubanezul aleargă, face faza de apărare, de implică total, își dă viața pe teren. Problema lui e că-i lipsește tehnica, e destul de previzibil. Pe faza de atac nu a reușit măcar o dată să-și depășească adversarul direct cu mingea la picior și n-a fost inspirat la cele două ocazii pe care le-a avut. La prima era obligat să marcheze, dar a avut nevoie de secole pentru a trage și „tataie” Crețu l-a deposedat, deși acolo se putea dicta penalty. La a doua ocazie în partea secundă, a tras din unghi în portar, apoi s-a ridicat rapid, a recuperat și i-a pasat excelent lui Cicăldău, care n-a prins poarta. A mai încercat, dar i-a nimerit pe adversari, indiferent că era pădure de picioare în careul advers, ori numai un adver-

sar în față. Putea să decidă meciul în favoarea FCSB, dacă Tănase făcea 2-0 la pasa aiurea trimisă în spate de Paradela pentru Cicăldău.

Bană – Pare să aibă traseul lui Danciu, a debutat în forță, iar treptat devine inutil, irosește orice șansă primește. A intrat în meci numai pe foaie, fiindcă pe teren nu a fost. A avut acea mare șansă și nu a avut curajul personalitatea să finalizeze, a întors mingea, iar Mitriță și-a bătut joc de ea, așa cum le-a irosit pe toate pe care le-a avut.

Ivan – Nu numai că nu mai marchează, dar nu mai are nici ocazii, nu mai sperie niciun fundaș, e pur și simplu inutil. Așa a fost și în meciul cu FCSB. Unicul gest valabil a fost pasa cu călcăiul pentru pătrunderea lui Paradela, în finalul primei părți. Atacant plătit cu 20.000 de euro pe lună care nu aduce absolut nimic de multă vreme. Anul trecut l-am așteptat 8 luni să marcheze, acum tinde spre o medie de 1 gol la 15 meciuri. Stagnarea sau regresul acestei echipe este cauzată de păstrarea unor astfel de jucători ani de zile în lot. Mateiu, Vlădoiu, Căpățână sunt alte exemple în acest sens. Au ajuns spectatorii să-și pună mâinile în cap când aud că e Ivan titular, iar când intră de pe bancă dau din umeri, fiindcă

nu așteaptă nimic de la el.

Koljić – Când începe să ne mai aducă aminte de valoarea sa de acum 4-6 ani, se accidentează. Începe apoi munca de Sisif pentru a atinge forma sa maximă și inevitabil se accidentează și o dată cu trecerea timpului se îndepărtează de ce era odată. Nu a intrat rău cu FCSB, dar nici n-a fost periculos în vreun moment pentru poarta adversă, dar cel puțin s-a implicat în plan defensiv.

Mitriță – El ori încântă, ori enervează la maxim. În ultima perioadă doar irită publicul. Nu aleargă deloc și în meciul cu FCSB a trimis absolut toate mingile la adversari. Și-a bătut joc de propria echipă, de colegi, de suporteri. Nici dacă intenționa asta nu ar fi avut asemenea procentaj de tâmpenii. A fost periculos doar pentru propria poartă. Mai bine rămânea Paradela în teren, dacă mai putea să joace, ori mai bine intra Barbu, fiindcă nici de la grăsunelul Mora nu așteptam prea multe. Probabil e adevărat ce se spune, că este superficial în pregătire și la antrenamente face numai ce vrea, fără a-l interesa de ceilalți, fiindcă și în meciuri e de multe ori la fel de nociv. Dacă nici Mircea Lucescu nu-i va „pune căpăstrul”, atunci nu mai există leac pentru Mitriță.

Superliga, etapa a XV-a

Gloria Buzău – CFR Cluj 0-1
Sepsi – Petrolul 1-1
Dinamo – UTA 1-0
Poli Iași – Oțelul 2-1
„U” Cluj – Farul 1-1
„U” Craiova – FCSB 1-1
Slobozia – FC Botoșani 1-0
Rapid – Hermannstadt 1-0

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	15	8	6	1	23-10	30p
2. Dinamo	15	6	6	3	24-17	24p
3. CFR Cluj	14	6	5	3	25-18	23p
4. Petrolul	15	5	8	2	16-13	23p
5. Craiova	15	5	7	3	23-15	22p
6. FCSB	14	5	6	3	18-16	21p
7. Rapid	15	4	8	3	18-15	20p
8. Poli Iași	15	6	2	7	16-20	20p
9. Galați	14	4	7	3	12-11	19p
10. Sepsi	15	5	4	6	20-19	19p
11. UTA Arad	15	4	6	5	14-15	18p
12. Slobozia	15	5	3	7	14-19	18p
13. Farul	15	4	5	6	16-23	17p
14. Hermann.	15	3	4	8	16-26	13p
15. Buzău	15	3	4	8	16-25	13p
16. Botoșani	14	3	3	8	13-22	12p